

Уважаемые читатели!

В конце 2006 года опубликованы и переведены на русский язык международные руководства по бронхиальной астме «Глобальная инициатива по диагностике, лечению и профилактике бронхиальной астмы» (*Global Initiative for Asthma, GINA*) и «Глобальная инициатива по хронической обструктивной болезни легких» (*Global Initiative for Chronic Obstructive Lung Disease, GOLD*). В 2007 году экспертами Российского респираторного общества подготовлены Национальные клинические рекомендации по бронхиальной астме и хронической обструктивной болезни легких, в которых отражены современные направления диагностики, лечения и профилактики этих заболеваний.

Очередной номер «Уральского медицинского журнала» посвящен болезням органов дыхания. В статье *Леценко И. В.* отражены основные направления лечения хронической обструктивной болезни легких в свете новой глобальной инициативы GOLD 2006. В соответствии с рекомендациями экспертов GOLD 2006, подчеркивается приоритетное значение ингаляционных бронходилататоров длительного действия, в частности тиотропия бромид, как базисных препаратов для лечения данной патологии.

Большой интерес для читателей представит статья *Михайловой Д. О. и соавт.*, посвященная впервые диагностируемой на Урале вспышке легионеллезной инфекции. Это первая в России публикация в научно-практическом медицинском журнале по поводу вспышки легионеллезной инфекции на Урале. Авторами данной статьи в короткий срок разработан алгоритм диагностики, лечения и динамического наблюдения при легионеллезной пневмонии, что сыграло решающую роль в успешном исходе данного заболевания.

Безусловно, неопределимое значение в борьбе с легионеллезной инфекцией имела умелая организация работы различных подразделений в центральной городской больнице в Верхней Пышме, врачей многих специальностей под руководством министра здравоохранения Свердловской области *М. С. Склера*.

Во время вспышки легионеллезной инфекции организационную, консультативную и практическую помощь оказывали главный Государственный санитарный врач России, академик РАМН, *Г. Г. Онищенко*, главный терапевт России, академик РАМН, *А. Г. Чучалин* и главный инфекционист России, академик РАМН, *В. В. Малеев*.

Новости ВАК России

Существенным значением для нашего журнала является решение экспертного совета ВАК в июле 2007 года о сохранении своего места в Перечне ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по медицине и биологическим наукам. Индекс в общероссийском каталоге **18014**.

Хочу выразить слова глубокой благодарности всем авторам статей, опубликованных в Уральском медицинском журнале в 2007 году, которые имеют высоконаучную доказательную базу. Особую признательность выражаю каждому редактору тематического номера журнала. Благодаря Вашей огромной работе Уральский медицинский журнал приобретает все большую известность среди читателей.

Основными задачами журнала по-прежнему являются повышение образования медицинских работников, обеспечение практикующего врача новейшими международными и национальными клиническими рекомендациями по различным заболеваниям.

Главный редактор
Уральского медицинского журнала



И. В. Леценко